

林区书屋 书香弥漫林海间

我省已建成各级职工书屋 2026 个

介绍电子书



李冰 生活报记者 刘维娜 李丹 静伟
林海千重翠,书屋一角香。倘若北疆边境的大兴安岭是一片天然的绿洲,那么那些散落于林场、小城、乡村的“职工书屋”,无疑是隐匿其中的“知识绿洲”。

7月下旬,记者跟随黑龙江省总工会“暖边绿境”媒体行活动,沿着醉美331国道,一路领略了这些风格迥异却皆书香馥郁的“职工书屋”,是怎样为当地职工群众提供心灵的润泽,充实了他们的业余精神文化生活的。

在图强林业局,映入眼帘的是犹如《瓦尔登湖》作者梭罗笔下的小木屋,只不过,这建于林海之中的木屋,是当地林业局专为职工打造的纯木结构的“职工书屋”。踏入其中,浓郁的木香与书香扑面而来。这里藏书达5000余册,涉及政治、哲学、社会科学、法律、经济、语言、文学、历史、地理等各类别。书苑内设有综合读书室、少儿读书室、老年读书室、书画创作室、少儿创作室、电子阅览室、茶室、咖啡室、休息室……在此,职工们不但能够阅读书籍,还能开展亲子活动、进行书画创作,品尝一杯咖啡,沉浸于无尽



图强林业局职工书屋 生活报记者 静伟 摄

书香,职工群众的满足感和幸福感大幅提升。

从图强林业局出发,在蜿蜒的醉美331公路上行驶三个多小时,我们抵达了历史悠久的大兴安岭林业集团公司十八站林业局。这里的职工书屋中,阅读座椅的设置不仅科学合理,而且极具文艺气息。饮水机、电脑、数码投影仪以及书籍录入、借阅电子系统等设施一应俱全,两万册藏书向全局广大职工群众免费开放。“我们这里许多职工的工作地点都较为偏远,所以在建设‘职工书屋’的基础上,还通过‘职工书箱’和‘职工书角’的形式进一步丰富偏远职工业余文化生活,两

年来共为林场、管护站、瞭望塔和靠前驻防扑火队职工赠送和借阅图书2000余册。”十八站林业局工会主席张月说。以“职工书屋”为依托,陆续开展了“玫瑰书香阅读见美好”读书会、读书论坛、“阅读经典好书,争做龙江好网民”等形式多样的主题诵读活动,使书屋切实成为当地职工群众提升能力素养和丰富精神文化的“加油站”。

走进位于塔河县鄂伦春民族风情园的那座绘有鄂伦春人生活场景的蓝色外墙坡顶小屋,这充满浓郁民族特色的建筑,便是280多平方米的“鄂乡文苑”。据十八站鄂伦春族乡工会主席刘子琦介

绍,这里现有藏书两万册,主要有两个大功能区,一个是阅读区,另一个是非遗文化实践区。每周一次,会邀请13个非遗传承人轮流进行手工艺制作的授课活动。此外,还有电子阅览室、亲子阅读室、健康理疗室(也作为应急医务室)和民族服饰展览区等几个小功能区。值得一提的是,这里还有一面电子书墙,手机轻轻一扫,即可直接听书,尤其为一些老年读者提供了便利。

“热血青山志,真情碧水源。躬耕沃野度华年,挥汗筑桃园。”在呼玛县金山林场职工书屋,林场党支部书记姚绵胜为我们朗诵了他围绕林业生产生活创作的诗作。这个书屋拥有藏书5000多本,为职工文化活动的开展和文化人才的培养筑牢了坚实基础。

据悉,当前,我省已建成各级职工书屋2026个。今年,省总工会将着重探索把职工书屋建设向没有通信信号覆盖的职工生产一线站点倾斜。它们将建于职工最渴求的地方,也将持续以数智化的形式,融入职工群众的日常生活。让书香飘进林海深处,也沁入当地人的生活与心灵之中。

图片除署名外均由何峥提供



生活报讯(一兵)北京时间7月31日19时30分,2024巴黎奥运会女篮A组第2轮将展开一场焦点争夺,塞尔维亚女篮对中国女篮。小组赛首战中国女篮加时赛1分之差不敌西班牙女篮,塞尔维亚女篮首轮3分优势击败波多黎各女篮,对于中国女篮来说,面对塞尔维亚队,成为争夺小组出线的“生死战”。

巴黎奥运会女篮小组赛首轮,中国女篮通过加时赛鏖战1分之差不敌西班牙女篮,应当说中国女篮在第一节虽然表现紧张,但能够单节让西班牙女篮仅得到13分,足见中国女篮开局阶段防守极为到位。然而,在第2节开局让西班牙女篮迅速逼近分数,第三节中国女篮重新掌握主动,以6分优势进入第四节。进入到了常规时间的最后一节,当时间一点点流逝,中国女篮还保持着微弱的优势,甚至一度领先对手多达5分。就在胜利仿佛触手可及的时候,接连出现严重的失误,导致中国女篮错过了首战告捷的机

会。接下来,中国女篮将面对两场硬仗,仍然有机会扭转局势,实现自我救赎。

此前FIBA给出的实力排行榜,中国女篮位列第5位,塞尔维亚女篮位居第8。而在首轮比赛中,塞尔维亚女篮以3分的微弱优势率先拿下了实力榜第11位的波多黎各女篮,相比较中国女篮首轮加时赛遗憾输给西班牙女篮来说,根据奥运会的规则,只有小组赛排名前两名的队伍才能直接晋级八强。所以,要想拿到那张宝贵的八强入场券,这场比赛必须得赢。

相比较而言,塞尔维亚女篮身材更加壮硕,在对抗方面更加占优。从体能来看,首轮拖入加时赛的中国女篮显然比塞尔维亚女篮消耗更多。值得一提的是,塞尔维亚女篮在首轮小组赛第4节被波多黎各打出一波19比3的高潮,塞尔维亚女篮主教练玛丽娜·马利科维奇赛后表示:“我们会回首首轮小组赛的失误,与中国女篮的比赛会很艰

体育彩票

黑龙江省体育彩票管理中心协办

难。我们的问题主要是篮球头脑,我们需要明白,在面对中国之前的这场表现是糟糕的。我们要分析一下,看看该做些什么。我们的塞尔维亚女篮在奥运会上处于低谷期,我希望有所改变。这支球队没有经验,我相信我能和中国女篮竞争。但在这之前,我需要清楚地让她们(塞尔维亚女篮队员)知道该做什么,不该做什么。”

双方此前两次奥运会交锋分别是2016年里约奥运会和2021东京奥运会,2016年里约奥运会,中国女篮小组赛72比80负于塞尔维亚女篮;2021年东京奥运会,中国女篮在1/4决赛70比77输给塞尔维亚女篮,今年6月份的热身赛中国女篮82比93又输给对手,交锋心理处于劣势。

中国体彩为本场比赛开出了“胜负”“让分胜负”“大小分”“胜负分差”所有种类的“单场竞猜”。胜负数据中,中国女篮给出1.11的低赔,让分玩法则给出中国女篮让塞尔维亚女篮8.5分,似乎给足其争夺出线关键战的战意体现。综合来看,本场比赛女篮姑娘们有机会击败强敌。

单场『胜负』让分胜负『大小分』胜负分差『全竞猜』 聚焦中国女篮 争夺小组出线 生死战



生活报

权威资讯 匠心出品



2024.7.31 星期三 甲辰年 六月廿六

总第12490期 今日8版

主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:生活报社 国内统一连续出版物号:CN 23-0017

我省失业保险稳岗 返还实现首轮发放

02 这些利民政策 个人可申请

公路大桥区域 地铁路面施工结束

03 这些公交线路站点 今起恢复



患肾病综合症 大半时间家中自学 已被哈工程录取

05 齐齐哈尔詹晓雅: “期待大学生活”



06 138岁老梨树 果实累累

提醒:观赏莫摘

哈尔滨市发布暴雨黄色预警

今日短时强降雨达30~50mm 防范城市内涝、地质灾害等

02



三合园小区1栋居民:

房屋渗水 楼梯间发霉



漏雨渗水真闹心



双城大修厂小区5号楼居民: 防水一直没完工 多户阳台漏雨



04

哈尔滨新增67处“电子眼”

涉及道里道外南岗香坊松北平房

03

哈尔滨天气 预报	31日	夜	阴有大雨	27°C	东北风3-4级
			多云	20°C	东北风2-3级
	8月1日	夜	多云有雷阵雨	30°C	东北风2-3级
			阴有小雨	24°C	东北风2-3级
	8月2日	夜	阴有中雨	26°C	东南风2-3级
			阴有小雨	22°C	西南风2-3级



更亲 更近 更懂你



报料热线

4种报料方式

本报官微 本报官博 龙头新闻APP 生活报网

